

# 私自装滑梯占用消防登高场地

业主被责令限期整改,并按规定被罚款100元

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员黄阿兰 吴惠真)大家在日常的生活中,有没有留意过在小区内设置有消防车登高作业场地?相信平时不少人人都会忽略这个标志,不过有人就因占用了消防车登高作业场地而受到行政处罚。

近日,惠安县消防救援大队联合涂寨镇综合执法队,在开展住宅小区消防安全隐患排查时发现,涂寨镇一小区楼栋(高层建筑)前的空地上安装了一座儿童滑梯,存在消防安全隐患,

属于违法占用消防车登高操作场地的情形。

经调查,现场的儿童滑梯设施为小区业主庄某私自安装,其占用消防车登高操作场地的行为违反了《福建省消防条例》相关规定。根据赋权乡镇消防执法工作,涂寨镇综合执法队队员依法责令其限期改正,并根据《福建省消防条例》相关条款及《福建省消防行政处罚裁量标准》相关规定,给予庄某罚款100元的行政处罚。

那么,什么是消防登高场地?泉州市消防救援支队相关工作人员介绍,消防登高场地即消防车登高作业场地,或称“消防扑救场地”“消防登高面”,是在火灾发生时供登高消防车停车救人和灭火作业的场地。按国家建筑防火设计规范,高层建筑都必须设相应的消防登高面,且不能做其他用途。设置消防登高面是为了保证对高层住宅住户进行及时救援。和消防车通道一样,消防车登高操作场地不允许被

占用。如果被占用,火灾发生时登高消防车就失去了作业平台。

根据《福建省消防条例》第三十六条第一款规定,“任何单位、个人不得违法划定停车泊位和设置其他设施、障碍物,占用、阻塞公共疏散通道、安全出口、消防车通道、消防车登高操作场地”。

泉州消防提醒广大市民,火情出现每一秒钟都是在和死神赛跑,为了您和他人的安全,请一定不要给消防车通道、消防登高场地“添堵”!

## 不熟悉潮汐规律 6工人被困海上红树林



6名被困工人被平安救出

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员陈屹霖 黄佳 文/图) 1月3日下午2时50分许,泉州海警局丰泽工作站接到报警称,晋江大桥附近海域有6名群众被困红树林无法上岸,情况十分危急。接警后,该站立即派员从陆上和海上前往事发海域开展救援。

执法摩托艇到达现场后,由于事发地靠近岸边且红树林茂密,执法艇无法靠近。当时正值涨潮,上涨的海水已淹没当事人下半身,情况危急。现场指挥员立即下令海警执法员穿着救生设备跳入海中游向滩涂,同时大声呼喊搜寻确定被困人员位置。经过近一个小时

的搜救,在消防救援人员协助下成功将6名被困人员带出红树林并转移上岸。

据悉,6名被困群众系岸边除草工人,因不熟悉潮汐规律和海边环境,在进行除草作业时遇到涨潮被困红树林。幸好海警执法员第一时间赶到,6人才及时脱离险境。

泉州海警局提醒广大游客和渔船民,在海边游玩或者进行作业时,应注意海岸周边的安全提示,了解潮汐规律,遇到涨潮要第一时间向安全地带撤离。如果遇到被困礁石、不慎落水等危险情况,应当第一时间拨打95110求助。

## 儿童晕厥遇交通高峰 铁骑开道护送就医

早报讯 (融媒体记者吴水保 通讯员郭小梅 蒋巧玲)日前在晋江市梅岭街道,一辆小车内有儿童患病晕厥。此时正值交通晚高峰,晋江交警执勤铁骑队员接到求助信息后,驾驶警用摩托

车开道,护送小车快速到达医院,为患者赢得宝贵的时间。

2023年12月30日晚6时48分许,正值元旦假期交通高峰期,晋江市公安局交警大队铁骑队员正在晋江世纪大道万

达广场石鼓路路段执勤。一辆白色小轿车途经该路段时,车上人员向正在路面执勤的铁骑队员求助,称车上有一名儿童患病突然晕厥,需尽快送往晋江市中医院就医。因路上车多

人多,执勤的铁骑队员立即驾驶警用摩托车拉响警报器,为求助车辆开道。铁骑队员安全快速地将载有患者的车辆护送到晋江市中医院,为患者赢得宝贵的治疗时间。

## 以书刻之美 点亮学科融合之光

早报讯 (融媒体记者颜雅珍)日前,在教育部基础教育教学指导委员会跨学科教学指导专委会、人民教育出版社举办的第二届跨学科主题学习典型案例征集活动中,泉州市凌霄中学教师何群山等老师组成书刻美育工作坊教师团队设计的案例《以书刻艺术为载体开展美育与多学科融合新课程》荣

获全国一等奖。

该案例以美术学科为主轴,以书刻为载体,横跨语文、数学、英语、物理、历史、政治、生物、地理、音乐、体育与健康、化学等科目,纵贯初中三个年级,用短短的18个课时实现初中全学科全学段贯通,撬动所有学科纵向联动,增强了初中阶段教学的综合性、实践性和创造性。

## 快乐运动 逐梦海丝



趣味项目增进了亲子间的交流

早报讯 (融媒体记者吴小婷 文/图)近日,鲤城区鲤中中心幼儿园举办了“中国梦·海丝情”亲子快乐运动会。

开幕式上,国旗队、鼓手队、航天队等方阵轮番登场,身着传统服饰的方阵自信昂扬,“海丝小勇士”“运海货”等表演方阵精彩亮相,带领大家领略泉州的海丝文化。

运动会上,一个个充满挑战性的项目锻炼了幼儿的运动能力,向幼儿传递了健康向上精神和爱国爱乡的情感。